AUTORIZZAZIONE UNICA AMBIENTALE
Dall’entrata in vigore del DPR n. 59/2013 rientra nei compiti del SUAP il rilascio dell’Autorizzazione Unica Ambientale. L’istanza deve essere inoltrata all’ sportello SUAP in forma digitale tramite Portale impresainungiorno.gov.it.
L'Autorizzazione Unica Ambientale (AUA) è un provvedimento autorizzativo ambientale, istituito dal Dpr 13 marzo 2013 n. 59 (G.U. n. 124 del 29/5/2013) adottato dalla Provincia (Autorità Competente) e rilasciato dallo Sportello Unico per le Attività Produttive (SUAP) che sostituisce in un unico titolo diverse autorizzazioni ambientali previste dalla normativa di settore.

In particolare l'AUA sostituisce i seguenti titoli abilitativi ambientali:

1. l'autorizzazione agli scarichi di acque reflue;

2. la comunicazione preventiva per l'utilizzazione agronomica degli effluenti di allevamento, delle acque di vegetazione dei frantoi oleari;

3. l'autorizzazione alle emissioni in atmosfera in procedura ordinaria (art. 269 D.Lgs. 152/2006 ed s.m.i.);

4. l'autorizzazione di carattere generale alle emissioni in atmosfera (art. 272 D.Lgs. 152/2006 ed s.m.i.);

5. la documentazione previsionale di impatto acustico;

6. l'autorizzazione all'uso di fanghi derivanti dal processo di depurazione in agricoltura;

7. la comunicazioni in materia di rifiuti ammesse alle procedure semplificate.

L'AUA deve obbligatoriamente essere richiesta dalle piccole e medie imprese (come definite dal D.M. Attività Produttive del 18 aprile 2005 all'art. 2) e dagli stabilimenti non soggetti alla disciplina dell'AIA (Autorizzazione Integrata Ambientale) che siano assoggettati al rilascio, formazione, rinnovo o aggiornamento di almeno uno dei titoli abilitativi di cui ai precedenti punti a) o c).

L'istanza di AUA deve essere presentata per via telematica al SUAP territorialmente competente che è tenuto ad inoltrarla tempestivamente, sempre per via telematica, alla Provincia e ai Soggetti competenti. Nei successivi 30 giorni la Provincia, di concerto col SUAP, effettua una verifica di conformità sull'istanza al fine di valutare che sia completa di tutti gli elementi documentali e informativi richiesti dalla modulistica, e, se necessario, ne richiede il perfezionamento; una volta che l'istanza è giudicata completa, la Provincia provvede a trasmettere, per tramite del SUAP, all'Impresa e ai Soggetti competenti, la comunicazione di avvio dell'endo-procedimento finalizzato all'adozione dell'AUA.

Con la circolare del Presidente della Giunta regionale 28 gennaio 2014, n. 1/AMB la RegionePiemonte, riepilogando le indicazioni interpretative del Ministero dell’ambiente (circolare 7 novembre 2013, n. 0049801) dettaglia la procedura per chiedere l’AUA. La Regione ricorda come l’autorizzazione sia obbligatoria anche nel caso di rinnovi di sola comunicazione riferiti ad attività di impresa soggette anche ad altri titoli autorizzativi. 

www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2014/05/attach/circolare1.pdf
